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ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA DE 21 DE NOVEMBRO DE 2024, 
REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 89/2024, DO EXECUTIVO, QUE 
ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA PARA O EXERCÍCIO 
FINANCEIRO DE 2025.
 
Aos vinte e um dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às 
dezoito horas e treze minutos, tendo por local o Prédio Ulysses Guimarães, 
localizado a Rua Carlos Pazetti, nº 290, na Câmara Municipal de Paulínia, na 
Sala de Sessões “Vereador Mario Vicente Brasil Conte”, realizou-se a Audiência 
Pública referente ao Projeto de Lei nº 89/2024, que “estima a receita e fixa a 
despesa para o exercício financeiro de 2025”, solicitada pela Comissão Finanças, 
Orçamento e Tributos da Câmara Municipal de Paulínia. A mesa foi composta: 
pelo Vereador Fábio Valadão, Presidente da Comissão de Finanças, Orçamento e 
Tributos; pelo Vereador Helder Pereira, Vice-presidente da Comissão de 
Finanças, Orçamento e Tributos; pelos Vereadores Dr. Grilo e Douglas Guarita; e 
pelo Senhor Rodrigo Antonio Quaiatti, Diretor do Departamento Legislativo. 
SENHOR PRESIDENTE DA COMISSÃO DE FINANÇAS (18h13): “Boa 
tarde a todos, inicio cumprimentando meus companheiros de mesa a todos que 
nos acompanham em tempo real e também presencialmente. Eu, como Presidente 
da Comissão de Finanças, Orçamento e Tributos da Câmara Municipal de 
Paulínia, representante do Poder Legislativo de Paulínia, declaro aberta a 
Audiência Pública referente ao Projeto de Lei nº 89/2024, que “estima a receita e 
fixa a despesa para o exercício financeiro de 2025.”. Estão presentes à Mesa 
nesta audiência o vice-presidente da Comissão de Finanças, meu amigo Vereador 
Helder Pereira, o vereador Dr. Grilo... Presidente da Comissão de Justiça e 
redação desta Casa, agradeço a presença de todos nesta audiência, a gente tem 
tentado estimular a presença do público, né? A gente entende que muitas vezes é 
difícil, a gente já mudou algumas vezes de horário, mas vejo na plateia aí pelo 
menos 10, 12 pessoas, eu calculo, que vieram realmente para ouvir para tirar suas 
dúvidas e fazer ponderações, então eu agradeço a presença de todos vocês. 
Acredito que todas as pessoas que nos acompanham em tempo real através do 
site oficial da Câmara e suas redes sociais, bem como os presentes no plenário 
tem conhecimento do projeto 89 de 2024, que estima a receita e fixa as despesas 
para o exercício financeiro de 2025, uma vez que todos os requisitos formais para 
a realização da presente audiência foram tomados, o projeto ficou à disposição da 
sociedade civil para apresentação de emendas populares, conforme o diário 
oficial das edições de número: 2382 de 30/09/24, número 2389 de 09/10/24 e 
número 2396 de 18/10/24; também publicação da convocação desta audiência 
através do diário oficial das edições de número 2408 de 06/11/24, 2413 de 
13/11/24 e que os questionamentos e colocações que porventura vierem a ser 
realizados, serão, na medida do possível, sanadas na presente audiência e/ou 
posteriormente encaminhados ao Poder Executivo. Então, a partir de agora abro a 
palavra aos membros da Mesa, começando pelo vice-presidente da comissão de 
finanças, vereador Helder Pereira, antes que o Helder comece, eu gostaria de 
registrar presenças bastante importantes aqui para gente, primeiro o prefeito 
eleito, meu amigo Danilo Barros, seja muito bem-vindo sempre nesta Casa, né. 
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Também aqui, os vereadores eleitos, meu amigo Cuca, Joninho La Lupe e Lucas 
Barros, daqui a pouquinho é vocês que vão estar desse lado aqui definindo essas 
questões conosco e, ainda, falo do chefe de gabinete da Secretaria de 
Desenvolvimento Econômico ou Carreira e também do Servidor Público Do 
Lupe, sejam sempre muito bem-vindo aqui conosco, agora sim, palavra aberta ao 
vice-presidente da comissão de Finanças, Helder Pereira. Enquanto o Helder 
verifica o microfone o também o secretário esqueci de mencionar da Secretaria 
de Desenvolvimento Econômico, Ricardo Diácono, seja muito bem-vindo 
Ricardo. Com a palavra, Vice-presidente da Comissão de Finanças, Helder 
Pereira. SENHOR VICE-PRESIDENTE DA COMISSÃO DE FINANÇAS 
(18h17): “Boa noite a todos, quero cumprimentar o público presente em nome da 
minha assessora aqui Isabele, todos os presentes também, quero desejar, também, 
as boas-vindas aos futuros companheiros, Juninho La Lupe, vereador eleito, 
Lucas Pato, também, companheiro do PL, Cuca, bem-vindo, Cuca, quero 
também cumprimentar os secretários, Ricardo, meu amigo Ricardo, Indústria e 
Comércio, antiga Indústria e Comércio, né? Também quero cumprimentar a 
Rebeca lá da Secretaria de Governo, também o Lupe está sempre nos atendendo 
lá na secretaria é.... do meio ambiente, né Lupe. Muito obrigado pelo trabalho 
que você fez, né, só fazendo uma correção aqui, é... eu também quero 
cumprimentar meu amigo aqui, né, o prefeito eleito presidente do PL, Danilo, 
sempre falo muito bem de você Danilo, você me acolheu muito bem no PL desde 
o seu primeiro mandato e agora também o seu segundo mandato, parabéns pela 
sua eleição, é uma vitória, é muito satisfatório e eu espero que a partir do ano que 
vem você a frente do Município, no comando desse orçamento, um orçamento 
importante para o estado de São Paulo, faça um bom uso para toda a população 
de paulinense, é... uma satisfação enorme fazer parte dessa audiência pública, é o 
LOA, é um evento importante, como o Valadão falou, algumas pessoas aqui 
parabéns àqueles que estão presentes, fazendo parte é...das decisões, né, 
fiscalizando para onde o dinheiro está indo, né, um orçamento de 
aproximadamente 3 bilhões, é um belo orçamento, né, um belo orçamento, então, 
essa é a nossa obrigação como vereador, né? É fiscalizar para ajudar o Executivo, 
né? É distribuir bem esse dinheiro aqui e para toda a população. Eu quero fazer 
aqui um destaque aqui para as emendas impositivas, né, 10 milhões aqui, cada 
vereador com R$ 685 mil reais. Eu particularmente destinei o meu aqui, né, R$ 
240 mil para saúde, né, 345 mil para educação lá na área da Cris kil, né, quem é 
que cuida lá, daquela área das pessoas que têm educação especial, né, a Cris, ela 
cuida desse departamento. É a segunda vez que eu estou enviando as emendas 
para lá, e ela destina muito bem, as crianças do nosso município merecem, as 
famílias do nosso município merecem e a Cris tem todo o cuidado na compra de 
equipamento, de material, então para educação, eu já destinei tudo para lá e ela 
está fazendo bom uso desse dinheiro e também R$ 100.000 mil reais, né, para a 
secretaria do Ricardo, né, que é a secretaria, agora fazendo a correção, né! Do 
Desenvolvimento Econômico, o Ricardo também faz um belo uso desse dinheiro, 
investe  em treinamento e pessoal, parabéns Ricardo, é a segunda vez que te 
mando aí e você com certeza está fazendo um bom uso desse dinheiro lá, é... me 
desculpe aqui cometi uma gafe não cumprimentei o  vereador Dr. Grilo, também 
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Rodrigo chefe do Legislativo, faço isso agora, também cumprimento meu amigo, 
companheiro de PL aqui Valadão que está presidindo essa sessão, todos os 
funcionários da Casa e é isso desejo a todos uma boa audiência, fiquem com 
Deus e tenham uma boa noite.”. SENHOR PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 
FINANÇAS (18h21): “Obrigado vereador Helder, antes de passar a palavra ao 
nosso amigo, Presidente da Comissão de Justiça e Redação, Dr. Grilo, gostaria de 
registrar a presença do Secretário da Defesa Civil, também, nosso amigo Dr. 
Toni, agora acertei! Com a palavra, Dr.  Grilo.”. VEREADOR DR. GRILO 
(18h22): “Boa noite a todos! Gostaria de estar agradecendo aqui a Deus pela 
oportunidade de estar aqui nessa tarde maravilhoso, a presença de vocês, sejam 
bem vindos a essa Casa de leis, aqui, é a casa do povo, sintam-se em casa, é... 
agradecer a presença do nosso amigo, Secretário de Defesa Civil, Toni 
Guimarães, o Antônio Carrera, meu amigo Gringo da Querosene, representando 
também a Secretaria de Desenvolvimento Econômico, nosso amigo aí, irmão 
Lupe, representando a Secretária de Meio Ambiente, Rebeca, representando o 
governo, da nossa administração municipal, é... Ricardo Diácobo, secretário de 
desenvolvimento econômico, também aos novos vereadores eleitos. Então, se 
Deus quiser, a partir de janeiro aqui estaremos cuidando do progresso do 
desenvolvimento e do crescimento da nossa querida Paulínia, boa sorte a todos 
vocês Carlos Cuca, meu amigo Juninho La Lupe, Lucas Barros o Pato e aos 
demais aqui presentes sejam todos bem-vindos e em nome da nossa assessora 
Carolina Lopes eu gostaria de cumprimentar a todos os servidores dessa Casa 
sem distinção e, por último, por derradeiro, parabenizar ao vivo, né, eu ainda não 
tive esse privilégio, essa oportunidade, parabenizar o prefeito eleito aí, o nosso 
grande amigo aí, grandioso, o cidadão paulinense Danilo Barros pela aprovação, 
né, em massa pela população paulinense nas urnas aí no dia 06 de outubro, 
Danilo, eu peço que Deus te dê discernimento, sabedoria, né, para você para que 
você faça um belíssimo mandato e dê continuidade, né, que nosso Prefeito, 
exemplo, nosso maior líder maior da cidade, Du Cazellato, fez nesses 4 anos 
juntamente com essas pessoas que eu acabei de mencionar de cada secretaria aí e 
os demais que não estão presentes, né, que fez parte e fazem, ainda, parte dessa 
administração até o dia 31 de dezembro pelo belíssimo trabalho realizado no 
nosso município e desejo toda sorte do mundo e sucesso para vocês do fundo do 
meu coração e pode contar com a gente que estamos à sua disposição, Danilo, 
para o que der e vier aí, né, Deus seja louvado aí Jesus te ama sempre essa frase 
aí eu continuo usando, tá bom? Eu gostaria destacar aqui, né, como o vereador 
Hélder Pereira colocou aqui os 10 milhões, 280 mil e 250 reais de Emenda 
Impositiva, né, isso foi dividido pelos vereadores dessa Casa, totalizando um 
valor de R$ 685.000 mil, esses valores, eu queria destacar aqui e nós designamos, 
o nosso gabinete, R$ 300.000 mil para a Secretaria de Educação para construção, 
né, da escola, né, Municipal do Parque da Represa, né, então esses R$ 300.000 
mil vai para aquela região onde tem um déficit educacional muito grande em 
relação a escolas, transporte precário, às vezes para algumas famílias, enfim, né? 
A gente tá aí levando mobilidade para aquele bairro e eu tenho certeza que essa 
foi a promessa de campanha do nosso prefeito eleito Danilo Barros, com o apoio 
do nosso prefeito Du Cazellato em reuniões que nós fizemos e eu tenho certeza 
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que essa escola até o final do mandato de 4 anos será executada naquela região 
para colaborar e dignificar o ensino daquela região que tá muito precária em 
relação à educação, ou seja, não existe escola, né, municipal naquele bairro, R$ 
300 mil para a Secretaria de Saúde, né, para diversos ali e, então, bem distribuído 
a nossa emenda impositiva em relação ao que precisa ser feito em nosso 
município, é... veja aqui também, né, é um orçamento considerável a nível 
nacional, né, Paulínia, é privilegiado, né, a gente também sabe o impacto de 
forma escalonada que os próximos 15 anos, eu acredito que com a reforma 
tributária, mas o valor aqui é considerável, né? E aí a educação, a saúde, a 
previdência, distribuída aqui dentro dos termos legais, né, e eu acredito que 
faremos um belo trabalho, né? Com os novos vereadores novos, eleitos na 
próxima gestão com esse dinheiro aqui que será bem proveitoso e aproveitado 
dentro do nosso município, é.… e eu gostaria de dar uma boa noite a todos, 
novamente, sejam bem vindos e que nós tenhamos uma excelente audiência 
pública, passo a palavra ao Sr. Presidente Fábio Valadão.”. SENHOR 
PRESIDENTE DA COMISSÃO DE FINANÇAS (18h26): “Obrigado Dr. Grilo! 
Então como de costume agora deixo a palavra aberta aos presentes, é... a nossa 
dinâmica é bem tranquila, como nós não estamos com plenário cheio, fiquem à 
vontade, tem aqui um microfone a frente, tem também todo o orçamento 
disponível, também para eventual consulta, ele já ficou disponível bastante 
tempo aqui na câmera, ele já consta no nosso site, mas ele tem, também, um 
formato físico para quem quiser manusear, é... eu vou pedir apenas se puder, 
vamos em blocos de duas três perguntas, agente abre espaço para uma nova 
pessoa, enfim, e depois seguimos, tá bom? Então palavra aberta para todos que 
estão no plenário, fiquem à vontade, só peço, apenas, para que falem seu nome e 
fiquem à vontade para fazer a suas colocações, com a palavra Danilo Garcia, 
nosso primeiro orador da noite, boa tarde ainda, né.”. SENHOR DANILO 
GARCIA (18h28): “Primeiramente, boa tarde! Início de boa noite, quero saudar a 
Mesa, Sr. Valadão, vereadores, o público presente, o nosso pessoal do atletismo 
aqui em Paulínia, o nosso prefeito eleito Danilo, os nossos amigos, vereadores, a 
todas as pessoas. Eu só queria fazer um destaque até porque inclusive tivemos a 
felicidade de encontrar o Prefeito agora e nós estamos é.… querendo chamar a 
atenção para um investimento que é a pista de atletismo ao qual o prefeito, 
inclusive, também, é sonhador dessa idealização, conversamos com o Du, 
conversamos com o Danilo e só para abrir um parêntesis, nós tivemos agora um 
evento da Taça Brasil de Master e como bem o vereador Grilo falou a reforma 
tributária vai mudar a origem da arrecadação, onde o consumo da cidade passa a 
ser importante, por isso o investimento em turismo, seja em negócios esportivo 
de lazer, seria importante. Hoje a corrida no Brasil é um dos eventos que mais 
mobiliza pessoas e nós temos a oportunidade e os nobres vereadores sabem, 
inclusive a sessão de ontem a tônica do esporte é a melhor política de saúde 
pública e a maior política de lazer para mudar inclusive toda a realização é... de 
um comportamento social pacífico, né, a qualidade de vida e tudo mais, então 
essa obra tem um papel fundamental para nós no esporte, então o que é a pista de 
atletismo nível A que pode até sediar eventos como o Troféu Brasil, MIT,  Taça 
Brasil e tudo mais, nós ficamos entre as 200 equipes do Estado e do país, nós 
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ficamos em quinto lugar, é um evento que mobiliza muito, traz muita gente para 
a cidade, ajudando o comércio ajudando o turismo ajudando o esporte ajudando 
toda a cidade na sua qualidade de vida, então a gente queria destaque nessa 
questão, o prefeito já falou que, inclusive, é uma obra que realmente quer se 
empenhar em realizar, então eu vi aqui no orçamento 5 milhões para obras na 
parte de esporte, a gente queria, eu não vi citar, talvez, especificamente a pista 
atletismo, então a gente queria esse destaque, esse investimento na Secretaria de 
Esportes, né? E que pudesse aí porque o impacto é gigantesco, é a melhor política 
de saúde preventiva que se tem. Então, eu queria contar com os vereadores, nós 
já temos a Desan e o compromisso do prefeito, né, com esse esporte, com a 
juventude, com a cidade, com esse progresso e com esse desenvolvimento. Então 
esse é o meu destaque, né, a pista de atletismo que a gente possa, realmente, ter 
esse sonho igual a ponte, esse é um sonho de 30 anos do setor de atletismo aqui 
da cidade, eu agradeço.”. SENHOR PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 
FINANÇAS (18h30): “Obrigado pelas suas ponderações, Danilo, além da Mesa 
ter tomado nota, o próprio prefeito ouviu, né? (risos), é... até complementando 
um pouco a questão da pista, acho que posso falar não só por mim, mas também 
por vários outros vereadores, mas vou falar em meu nome, em nome do Gibi 
Professor, é uma luta que a gente trava há bastante tempo, também, claro, a gente 
entende que o governo Du foi fantástico e ele, na verdade, teve que enfrentar 
problemas muito difíceis de serem solucionados e não chegou a vez da ponte, 
infelizmente, nesse período, a gente realmente acredita que quem sabe, agora, no 
novo governo, ainda sob batuta do mesmo time político, quem sabe a gente possa 
sonhar com uma pista oficial de atletismo, tá tomado nota, endossado a 
observação. Quero, também, passar, acho importante para os presentes, nós 
temos um orçamento para o desporte e lazer de mais de R$ 24 milhões de reais, a 
gente ver, no decorrer do tempo, uma preocupação do governo do time Du 
Cazellato com a questão esportiva, o orçamento vem sendo ampliado ao longo 
dos anos e podemos ver isso na prática até porque o ritmo de recuperação de 
próprios destinados à área esportiva foi um absurdo, né? A cidade que temos hoje 
é completamente diferente da cidade na área esportiva que tínhamos há 5 anos, 
então a gente continua aqui com bastante esperança de que continuaremos com 
crescente, que o esporte continue sendo prioridade dos governos. Palavra aberta 
ao próximo orador, quem gostaria de usar a palavra? Arineia, à vontade, só 
nome, tá bom? Fique à vontade para explanar.”. SENHORA ARINEIA (18h32): 
“Boa noite a todos, eu sou Arinei conhecida como Neia motoboy. Eu tenho um 
trabalho com pessoas com dependências químicas e há 2 anos atrás a prefeitura 
foi lá e fechou o local nosso, lá, e nós estamos precisando de uma emenda para 
retornar, porque todas as documentações do nosso local, que a Associação Cria 
Paz está em dia, nunca esteve atrasada, nunca teve com problemas nas 
documentações e nós estamos precisando do retorno do CRIA PAZ, até para 
ajudar nossa cidade com os dependentes químicos que estão na rua, eu gostaria 
muito que dessem uma atenção pra esse lado aí, para mim, por gentileza, estamos 
há 2 anos parados com todas as documentações, todas em dia.”. SENHOR 
PRESIDENTE DA COMISSÃO DE FINANÇAS (18h33): “Néia, Obrigado 
pela sua manifestação, tomamos nota aqui, também faço questão de explanar um 
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pouco a respeito das emendas impositivas para o terceiro setor. A questão das 
emendas, em que pese, já fazer alguns anos que temos esse instituto aqui na 
cidade que o Danilo lembra fomos até Santos conhecer, enfim a gente 
implementou, mas ainda é bastante dificultoso na prática. Por exemplo, essa 
questão de emenda impositiva destinada por vereador ao terceiro setor para 
associações ONGS enfim, isso ainda não é permitido, não podemos fazer. Tá 
bom? Por isso que nós vereadores acabamos ficando restrito no nosso poder de 
emenda, especialmente destinar recursos para entidades assistenciais, a gente 
teve inclusive na nossa última reunião de vereadores, a gente estava conversando 
em tentar fazer alguns reparos para a próxima legislatura e uma das pautas de 
estudo é ver se conseguimos viabilizar a transferência dessas emendas também 
para associações e para todo o terceiro setor, tá bom? Então hoje não temos um 
mecanismo, foi feito aí, o registro do pedido, é uma pauta cara para o município e 
para nós vereadores. Quem sabe num futuro próximo a gente consiga fazer isso e 
até complementando, como o Tribunal de Contas enxerga: as associações como 
um todo e ONGS tem que ter orçamento próprio, né, o município não pode 
sustentar nenhuma Associação ou nenhuma entidade. Na verdade, o município 
entra como complementar, até um dos Tópicos do Tribunal de Contas, quando há 
uma avaliação das contas é: qual o percentual de dependência econômica das 
Associações e ONGS para com o município? E todas as vezes que uma 
associação depende economicamente do município, geralmente as contas são 
reprovadas, então é importante que a sua Associação, Neia, ela tenha recursos 
próprios, ela caminhe com as próprias pernas e, aí, sim, podemos verificar o que 
o município pode fazer para complementar, mas essa é uma audiência pública, 
não é uma audiência de debate, caso a senhora queira comparecer ao gabinete, 
não só o meu, mas também o dos outros colegas, a senhora está convidada, tá 
bom? Mais alguém? Fica à vontade, pois não? Qual o seu nome e fique à vontade 
para sua exposição.”. SENHORA FERNARDA (18h36): “Boa noite a todos, 
meu nome é Fernanda, sou engenheira de segurança do trabalho, hoje na 
Prefeitura de Americana e eu sou ex-servidora aqui de Paulinha, né, faz dois 
meses que assumi americana e exonerei aqui. É.… vim aqui a pedido do Danilo 
representando a APA, eu posso tirar? Obrigada (risos) e só queria completar, né, 
é.… as informações dele, espere aí! É o pedido da pista de atletismo, eu queria 
aproveitar a presença do nosso prefeito, né, do nosso futuro Prefeito e só alguns 
dados que em 2023, as corridas de rua foram a maior fatia dos eventos esportivos 
com 82,4% e que o número de provas realizadas no Brasil foi superior a 150 mil 
e atualmente o Brasil tem em torno de 14 milhões de corredores. Eu sou 
maratonista, né? Eu fiz duas maratonas, eu tenho uma dificuldade muito grande 
porque todas às vezes que eu preciso treinar, hoje não porque agora eu trabalho 
em Americana mas eu já treino, trainava lá e a gente tem que deslocar até a pista 
de Americana ou para a pista do Swiss Park, né, que é o que a gente tem mais 
próximo, ou a de Jundiaí até. Então, assim, nossa! A construção de uma pista 
aqui na nossa cidade seria de grande valia, a gente tem um grupo que também é o 
Top Team aqui, o grupo é muito grande e todo o pessoal tem que se deslocar para 
Americana, né, pagar pedágio para treinar na pista de lá, porque, assim, o único 
lugar plano que a gente tem aqui é o Sambódromo lá em cima, que, infelizmente, 
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está fechado, a gente não pode mais estacionar e.... é muito perigoso, né? 
Principalmente para as mulheres treinarem sozinhas lá em cima, então toda vez 
que eu chego para treinar e não tem ninguém lá eu preciso correr ou na frente da 
prefeitura que é 400 m ali no estacionamento ou, então, preciso ir para 
Americana que é mais seguro. A gente tem, eu vi que vocês reformaram o nosso 
campo, a nossa pista mas infelizmente não é uma pista de alto rendimento, não é 
uma pista oficial, também não tem 400 m e à noite também é muito perigoso para 
treinar. Então eu só gostaria de reforçar o pedido do Danilo e é muito importante 
para a gente atletas.”. SENHOR PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 
FINANÇAS (18h38): “Fernanda Muito obrigado pelas suas observações, isso 
também traz uma oportunidade aqui, eu queria deixar algumas ações recentes que 
foram realizados, eu atendi um atleta de alto rendimento, o Volmir Pereira, e ele 
me passou um pouco da visão sobre os atletas de alto rendimento da cidade e 
junto com ele a gente desenhou algumas ações, e a maioria delas, pelo menos, o 
que era possível nesse momento já foram viabilizadas. Vou narrar alguns aqui 
para vocês: curso de guia para suporte a atletas com deficiência visual, foi muito 
legal, conseguimos viabilizar isso através da Secretaria de Esportes. Quem deu 
essa capacitação foi a Confederação, aliás, o Comitê Paraolímpico Brasileiro e 
foi uma experiência muito bacana, peguei devolutiva com alguns atletas, então a 
gente fica muito felizes de ter viabilizado isso, nós tentamos, através de um 
pedido dele, também, fornecimento de protetor solar para os atletas, 
principalmente nas escolinhas, nós recebemos um parecer contrário da Secretaria 
de Saúde por receio do que poderia acontecer se algum aluno que não soubesse 
que tinha algum tipo de problema de pele, então a Secretaria de Saúde nesse 
momento pediu para estudar um pouco melhor essa ação, né, ampliação dos 
horários da pista, especialmente o noturno, o que também foi viabilizado, foi 
muito legal e agora a gente vê um grande movimento de atletas mais de 
características amadoras, né Fernanda! Fazendo uso dessas pistas à noite, e.... 
uma melhor instrução do uso dos aparelhos de ginástica durante a cidade que, 
também, a secretaria está estudando qual é a melhor forma de fazer, além disso 
foi criada uma lei aqui também eu fico feliz de ser da minha autoria que dá 
desconto de pelo menos 20% nas provas aqui que são feitas aqui na cidade, então 
eu sou um atleta bem amador, mas sou apaixonado, então estou gostando dessas 
observações aqui, especialmente porque o prefeito está aqui, né? Fernanda vou te 
pedir para poder feito de ata, está bom? Fazer um complemento no microfone.”. 
SENHORA FERNARDA (18h41): “Eu esqueci, eu queria parabenizar a 
Secretaria de Esportes, né, que levou a gente para o campeonato lá na CBAT no 
começo do ano, eu também fui representando nos 10.000 mil. Então, a gente 
realmente percebe que eles têm muita força de vontade para conseguir fazer 
acontecer também, mas a gente entende que a prefeitura não é de estalar os dedos 
e fazer assim, mas é por isso que a gente pede a força de vocês, tá bom? Muito 
obrigada, mesmo gente, obrigado pelo espaço, tá? Que Deus abençoe a gente em 
2025.”. SENHOR PRESIDENTE DA COMISSÃO DE FINANÇAS (18h41): 
“eu só vou pedir para você uma gentileza, vereador Hélder pediu só um aparte, tá 
bom? Aí você já entra na sequência, tá bom?”. SENHOR VICE-PRESIDENTE 
DA COMISSÃO DE FINANÇAS (18h41): “Eu quero parabenizar a Fernanda 
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pelas suas observações e, realmente, a corrida de rua é um sucesso, mesmo! Eu 
sou ciclista, né, amador de forma amadora e eu também ingressei nessa questão 
das corridas de rua esse ano vou correr minha primeira meia maratona lá em 
Jundiaí dia 15, agora, de dezembro, né! E.... conte comigo, nós já temos, 
também, algumas indicações, eu já conversei com o Professor Gibi, eu já 
conversei com o prefeito Du Cazellato, com o secretário de esporte, há tempos 
que nós precisamos de uma pista de corrida, aqui mesmo, um local profissional 
para os atletas de corrida de rua, então parabéns e conte com esse, né, esse 
vereador aqui para a demanda de vocês, tá bom? ”. SENHOR PRESIDENTE 
DA COMISSÃO DE FINANÇAS (18h42): “próximo orador retornando, então, 
Danilo Garcia, palavra sua, meu irmão.”. SENHOR DANILO GARCIA (18h42): 
“ Nobre vereador, até por uma questão de justiça, até sua fala me fez reparar uma 
falta minha. É.... a Secretaria de Esportes tem sido uma grande parceira nossa, é 
verdade que as competições, tanto da FPDC que é para cego, desportos 
Paraolímpico, ele só compete por causa da associação de atletismo, que é a nossa 
entidade que faz 15 anos esse ano, que é uma entidade que tem desenvolvido um 
trabalho de base e graças a Deus pelas escolinhas da prefeitura que podem ter 
uma sequência a partir da equipamentos que, por sinal, até fazer justiça porque 
como o atletismo é inclusivo, a pista de atletismo atende todas as modalidades, o 
pessoal do judô, o pessoal do basquete, o pessoal do voleibol que precisa de 
cardio e todas as modalidades precisam do cardio, a corrida no sistema 
americano, por exemplo, a base de todo o sistema americano é o esporte a partir 
da corrida.... e aí que ele vai para o futebol americano ele vai para ele é um 
sistema que desde cedo a criança é colocada na corrida. Então, eu quero assim 
é.... eu já sei que o Valadão é inclusive um corredor nosso inclusive e a gente tem 
convocado, eu sou da comissão de esportes da OAB, também, então nós temos 
jogos, nós temos uma série de atividades que é realmente enriquecedoras e eu 
estou vendo que vocês é uma expressão do que está acontecendo no Brasil, a 
corrida tem contagiado, tem tirado as pessoas da depressão do suicídio tem 
criado uma qualidade de vida interessante e jogando a vida para frente então eu 
queria muito agradecer a Secretaria de Esportes que tem, realmente, a partir do 
Fernando que tem nos atendido com o transporte, nós fomos para os jogos, só 
não fomos, nós desbancamos Esporte Clube Pinheiro, equipes do Rio, equipes do 
Paraná que são muito fortíssimo, do Nordeste e só não fomos melhor porque 
parte da nossa equipe tem ainda falta de familiaridade com a pista que aí  ficaram 
com receio de não saber correr porque, de fato, ali tem outra dinâmica aí né, 
então agradecer a Secretaria de Esportes pela parceria, queremos ampliar e até 
pra não perder esse trabalho que está tendo nas escolinhas eles precisam da 
associação para ter continuidade, então a gente é esse braço, como você bem 
disse, com uma entidade do terceiro setor que precisa para poder dar sequência 
aos profissionais que com certeza Paulínia é um celeiro de talentos aqui! Nós 
contamos com vocês, a gente viu que o esporte faz parte do DNA de vocês, então 
a APA precisa de vocês e o atletismo agradece e nossa cidade merece.”. 
SENHOR PRESIDENTE DA COMISSÃO DE FINANÇAS (18h45): 
“Obrigado Danilo! Enquanto o próximo orador não se habilita, eu aproveito a 
demanda da Fernanda e do Danilo para falar diretamente com um amigo pessoal 
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que me cobra pista.... Eu não digo que diariamente, mas semanal. Bruno Veiga! 
Está aqui! Está registrado, não é só por mim, pelas pessoas, e o prefeito ouviu a 
nossa reivindicação, tá bom? Próximo orador, claro.... uma honra, fique à 
vontade.”. SENHORA GERLANE BUBENIK (18h45): Boa noite a todos! Eu 
sou.... meu nome é Gerlane Bubenik, é.... sou vice-presidente da APA, sou ex-
triatleta, mas ainda estou na área, não como atletismo, como triatleta, né? E.... a 
nossa família, que é da APA, né? E, inclusive, na época eu sofri um acidente e eu 
era presidente na época, né? Eu só fui e fiz um teste com a lataria do ônibus, aí o 
ônibus me atropelou e eu acabei parando, né? Mas dei continuidade porque o 
esporte é maravilhoso, né? Além de tirar jovens como lá vocês sabem que do 
lado da minha casa, eu moro em Calegare, que a quadra de areia é um exemplo 
espetacular das 6:00 da manhã às 22:00 da noite é sem parar, pessoas, jovens, 
família é fantástico o esporte não tem comparação né, então eu estou torcendo 
para que dê tudo certo para que a gente construa, mas eu estou aqui para fazer um 
pedido como artista plástica e decoradora. Eu sou artista plástica, eu queria ver a 
parte de artes, né? Por exemplo, aqui no saguão, vocês vão ver que têm vários 
retratos, eu fiz vários, inclusive o do Valadão, né? E.... eu fiz uma solicitação 
para fazer uma reforma, porque, com o tempo, vai criando cupins, vai 
danificando as telas, né, e eu queria fazer, solicitei para fazer padronizar o 
tamanho de todas as telas para ficar mais harmônicos e também para trocar, para 
restaurar, então gostaria, depois, saber como que vai ficar, tá bom? E vou ter 
muito prazer em fazer, tá bom? Muito obrigada! ”. SENHOR PRESIDENTE 
DA COMISSÃO DE FINANÇAS (18h47): “Obrigado Gerlane! Veia atlética e 
artística. Gerlane já tinha tratado esse assunto comigo. Gerlane houve uma 
melhora bem grande aqui, é uma demanda que passaremos para o próximo 
presidente, está registrado, tá bom? Essa é uma definição que realmente pertence 
ao presidente, mas é uma demanda necessária, a primeira grande mudança, não 
sei quantos dos senhores não vinham aqui há bastante tempo, mas a galeria de 
presidentes era bem precária, sentia até mal em olhar para área, então agora não, 
agora tem uma galeria decente, iluminada, dá pra ver os quadros, né, dá uma boa 
impressão agora, mas é necessária, realmente, uma padronização, acho que você 
tem toda razão, está registrado e fica aí o pedido, então, para o próximo 
presidente, em janeiro, tá bom? Fernanda pode fazer seu complemento.”. 
SENHORA FERNANDA (18h48): “É o último adendo, prometo, mas é, 
realmente, só para completar aqui, o senhor tinha falado do projeto inclusivos 
pelo Fábio Breda que veio.... ele é técnico paraolímpico, né? Eu participei do 
treinamento, eu e meu marido, e foi lá na prefeitura que ele fez o treinamento e a 
gente teve a oportunidade de correr com os atletas com deficiência visual. Então, 
realmente, isso aconteceu e.... a gente é muito grato a esse olhar aí pelo 
atletismo.”. SENHOR PRESIDENTE DA COMISSÃO DE FINANÇAS 
(18h49): “Obrigada Fernanda, temos uma pessoa aqui que está ali pertinho de 
você, o Felipe, que também é atleta, também participou do curso, fico muito feliz 
com as devolutivas que tive até então, deixam claro para mim que valeu a luta 
para trazer esse curso pra cá, próximo orador, fiquem à vontade, eu só peço que o 
senhor comece com seu nome, tá bom? E aí fique à vontade.”. SENHOR 
MARCOS CARA (18:49): “Boa noite aos senhores vereadores a todos os 
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presentes, meu nome é Marcos Cara, eu sou presidente do Sindicato Nacional das 
Clínicas de Reabilitação de Dependentes Químicos e Comunidades Terapêuticas 
e como a gente tem assistido em todas as grandes cidades e nas pequenas 
também, a gente está vivendo uma epidemia no pós-pandemia de pessoas, 
infelizmente, com dependência química e em vários aspectos e vários tipos de 
drogas cada uma delas tem um CID, um código internacional da doença é.... 
diferenciado, né, e essas pessoas que usam substâncias psicoativas desenvolvem 
esse tipo de doença, esse tipo de doença tem um fator hereditariedade grande, 
então a incidência às vezes é mais de uma pessoa em cada família e isso vira uma 
família de ponta a cabeça né? É uma situação em que os jovens chegam com esse 
tipo de problema familiar e essa doença se chama biopsicossocial que ela tem 
aspectos biológicos que mexem com todo o corpo do indivíduo, sua palpitação, 
todo seu sistema digestivo, todo, todo é voltado em relação à essa complexidade 
e, obviamente, psiquiatricamente, é muito devastadora, né, e, socialmente, todo 
mundo sabe as reações que tem nas famílias em relação a esse problema, então 
eu vim aqui solicitar, humildemente, aos senhores vereadores a inclusão de 0,2% 
do orçamento.... é bom que se diga o seguinte para esse tipo de problema, toda 
ação que vier a contribuir para a recuperação dessas pessoas é bem-vinda, então a 
gente tem via SUS o tratamento do CAPS e o que nós propomos aqui é que além 
desse trabalho, tenha também um trabalho que é organizado por organizações 
religiosas, organizações do terceiro setor, que é para gente complementar esse 
trabalho e com visões as mais diversas possíveis que a gente tenha uma política 
de redução de danos, ou seja, muitas vezes é viciado em um tipo de droga e é 
ofertado uma outra droga com menor potencial, mas eu particularmente eu acho 
que a abstinência no início do tratamento e como são tratados nas clínicas e 
comunidades terapêuticas é um caminho para mostrar uma nova vida, uma nova 
perspectiva para essas pessoas, e essa verba não é diretamente relacionado à 
saúde, é relacionado à assistência social, né, então eu queria reivindicar dos 
senhores essa possibilidade de colocar, porque isso daria cerca de R$ 600 mil, 
isso seria.... é.... seria suficiente para que 40 pessoas que tivessem esse problema 
no município tivessem o tratamento subsidiado por um período de um ano, então 
eu acredito que com isso a gente organizaria uma demanda nesse sentido e as 
pessoas poderiam entrar num programa onde ela tivesse o início que seria: ela se 
livrar do problema, posteriormente, arrumar documentação, etc. e também para 
elas poderem progredir para um programa de reciclagem profissional em 
determinadas profissões, como a gente tem visto, temos parcerias em algumas 
cidades com o Senai que ensina panificação, ou então corte de cabelo, algumas 
profissões que rapidamente possam absorver para que eles sejam novamente 
inseridos na sociedade e um programa onde ele vai ter um acompanhamento e a 
família também vai ter um acompanhamento adequado para poder fazer. Então, 
isso daria cerca de R$ 2 mil mensais, né, que subsidiaria exatamente as famílias 
que não têm possibilidade de internar e custear o tratamento, né, então, 
humildemente, a esse meu pedido, agradeço, desculpa eu me alongar, mas que 
esse tema é complexo, né? Se a gente for falar dele é uma hora, agradeço! ”. 
SENHOR PRESIDENTE DA COMISSÃO DE FINANÇAS (18h55): “Sr. 
Marcos Cara, muito obrigado pelas considerações, muito obrigado por participar 
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da nossa audiência, suas considerações serão levadas para a Assistência Social e 
também para a Saúde, esse problema é um problema muito sério que afeta não só 
a Paulínia como todo o país, entre outros, todo mundo está aí a Neia, que tem 
uma associação, colocou aqui para gente, eu acho bacana se vocês puderem se 
conversar também, estão no mesmo setor.”. SENHOR MARCOS CARA (18:55): 
“Ela é minha amiga de estrada.”. SENHOR PRESIDENTE DA COMISSÃO 
DE FINANÇAS (18h55): “Então muito obrigado pelas suas considerações, eu te 
deixo muito tranquilo em relação à existência ou não de uma Emenda e me abre a 
oportunidade para tratar que a gente tem aqui um percentual de transposição, 
remanejamento e transferência de recursos que é uma coisa que eu gosto bastante 
de falar nas audiências públicas, e.... foi uma grande lição aqui para nós até 
falando diretamente com meus colegas futuros vereadores aqui que num passado 
não tão distante aqui na cidade a gente tinha uma possibilidade do prefeito fazer 
transferência e remanejamento de 100% do orçamento. Então, eu não sei nem por 
que se fazia uma audiência pública, porque nada acontecia, só acontecia o que os 
prefeitos queriam, né, agora não! Agente trouxe isso para um patamar que a 
gente vem ao longo dos anos diminuindo e agora parece que chegamos num 
ponto de equilíbrio que não inviabiliza as transposições que, eventualmente, os 
prefeitos têm que fazer, mas também não deixa o orçamento uma peça de ficção. 
Os prefeitos agora têm seguido os orçamentos e nós vemos as coisas 
acontecerem então nós temos aqui transposições nas mesmas secretarias: 12%; e 
tirar recursos de uma secretaria para outra secretaria a gente fala em 8%. Então, o 
senhor é meu convidado, tá? Se o senhor quiser a gente faz uma agenda com a 
Secretária de Assistência, eu acho que é bem legal vocês conversarem, até para 
que já se pensem aí em uma política pública efetiva para o próximo ano, tá bom? 
Obrigado, mais uma vez, senhor Marcos Cara. Próximo inscrito, mais alguém? 
Eu aproveito para registrar antes do próximo inscrito a presença do presidente do 
DC, nosso amigo, Laércio Jean Paole, é sempre muito bem-vindo, viu Laércio, 
não mais? Tá bom! Gente eu vou fazer algumas considerações. Opa! O nosso 
prefeito eleito, meu amigo, Danilo Barros, se identifique, por favor, para a gente 
saber o seu nome e faça suas considerações. SENHOR DANILO BARROS 
(18h58): “Boa noite a todos! Confesso que eu não ia nem entrar, à princípio, 
nesse interine até a posse, é.... a gente está estudando muito no período da manhã 
e à tarde voltei para o meu ofício, estou dentro da na minha empresa, que é o 
PET e na última hora eu falei assim: “Caramba! Hoje tem audiência pública, né, 
eu fui chegando e foi vendo o Cuca bem vestido, fui vendo outro.... e eu acabei 
vindo do meu petshop, entrou ou não entro!?”.  Mas a importância de uma 
audiência pública é muito a cima da peça, do vestuário que estamos vestindo, eu 
entrei e foi muito bacana a intervenção de cada um e eu senti vontade de usar a 
palavra. Primeiro, então, eu quero cumprimentar os vereadores, começando pelo 
vereador Helder, um vereador de partido, um vereador que eu tenho muito 
orgulho, que surpreendeu, a população reconheceu e te trouxe para essa Casa 
novamente. Eu quero agradecer e parabenizar o vereador Fábio Valadão, 
presidente da Comissão, o vereador que eu votei esse ano, né Fábio? Então você 
está finalizando um mandato, eu votei no Fábio Valadão e tenho orgulhoso do 
meu voto, ele pegou uma gestão nos dois primeiros biênios como presidente, 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

 D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
ar

a 
ob

te
r 

in
fo

rm
aç

õe
s 

so
br

e 
as

si
na

tu
ra

 e
/o

u 
ve

r 
o 

ar
qu

iv
o 

or
ig

in
al

 a
ce

ss
e 

ht
tp

://
pa

ul
in

ia
.s

is
ca

m
,c

om
.b

r/
do

cu
m

en
to

s/
au

te
nt

ic
ar

  -
 7

Z
J4

-5
Z

2P
-G

X
H

A
-T

J0
0



fes. CAMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA
ESTADO DE SÃO PAULO
  

12

muito excelência e aqui trabalhando, sempre, né, a par dos problemas e ouvindo 
os munícipes, parabéns, quero cumprimentar o Dr. Grilo. Grilo, para você ver 
como é a política, né? Então ano que nós vamos usar esse orçamento e vai ter um 
braço seu no orçamento. Você se debruçou como advogado, eu sempre falei isso, 
o Grilo é um vereador que trabalha que vê leis que ele estuda, ele não tava aqui à 
toa, ele nunca teva aqui à toa, então eu tenho orgulho de informalmente, né, ter 
você com a gente no ano que vem através do orçamento que você participou, tem 
certeza que a gente vai estar junto também. Parabéns pelo seu trabalho! tá bom? 
Cumprimentar, também, os demais vereadores eleitos Lucas, Cuca e Juninho e, 
em nome deles, eu cumprimento todos vocês. Importantíssimo vocês estarem 
aqui, feliz de mais um vereador do PL entender essa importância e participar. A 
minha intervenção para falar sobre a pista de atletismo, né, ela foi a pauta da 
nossa audiência pública, mas eu busquei o meu plano de governo, eu falei, a 
gente falou isso no plano de governo, nós anotamos isso, eu só queria ver mais 
detalhes, o nosso plano de governo está na lagoa João Aranha, né, se eu não me 
engano, está da ponte para lá, como carinhosamente a gente fala. Esse projeto da 
pista oficial, é.... inclusive o Fábio Valadão ajudou a fazer o nosso plano de 
governo e a gente se preocupou em colocar. Então, está no plano a gente já viu o 
interesse de todos vocês, profundamente dos vereadores que também estão 
migrando para esse esporte, quem sabe, futuramente eu também não vou poder 
usar ao meu benefício, também, começando com um trotinho, começando com 
300 metros e tentar fazer meu primeiro 1 km como o Helder vai fazer a primeira 
meia maratona! Tudo começa com o primeiro passo né verdade? Então, 
parabéns, vamos nos dedicar a isso, vamos nos debruçar para gente realizar, vai 
ser um grande sonho poder realizar no meu mandato essa pista, tenho comigo 
que será uma grande conquista e dizer que conversamos muito sobre despesas e 
arrecadação durante o mandato e parabenizar a administração com a qual a gente 
fez parte, eu também tenho parte é.... em tudo o que foi feito nesses quatro anos, 
agradecer ao Secretário de Esporte, ao Prefeito Du Cazellato porque, de fato, 
agora eu entendo que Paulina está caminhando para a prosperidade porque 
Paulina é uma cidade que arrecada muito, a gente vinha nas audiências, a gente 
sabe que Paulina é conhecida como a cidade da arrecadação, isso não significa 
que ela era uma cidade totalmente rica na minha visão porque arrecadava demais, 
mas as despesas fixas é muito alta, vê aí o que é gasto em muitas coisas que são 
importantes, mas antigamente era até com coisas que era supérfluos e o dinheiro 
ia para o ralo, então não adianta por mais que você arrecadasse você não tinha 
riqueza, então a riqueza é o que você gasta, têm cidades e pessoas que você trazer 
para o plano pessoal que ganham muito menos do que algumas pessoas é muito 
mais prósperas porque eles gastam muito menos. Então, Paulínia está no caminho 
e esse trabalho nós vamos continuar com a ajuda dos vereadores, com a ajuda da 
população, assim que possível eu estarei nas audiências públicas ouvindo, 
sentindo a população, sentindo o que as pessoas estão propondo, então fica aqui o 
meu compromisso de levar o orçamento público com muita responsabilidade 
diante de vocês, tá bom? Obrigado a toda a população, a todos os vereadores, em 
nome do Douglas Guarita, Boa noite a todos.”. SENHOR PRESIDENTE DA 
COMISSÃO DE FINANÇAS (19h03): “Obrigado futuro prefeito Danilo Barros! 
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Abro mais uma vez, alguém mais gostaria de alguma fala ou complemento de 
fala? Então, como eu falei, vou fazer algumas considerações que eu reputo 
importantes. Primeiro falar que agradecer pelo empenho do Danilo que nem está 
aqui um servidor público nosso, Danilo Brunini, né, ele está desenvolvendo um 
trabalho fantástico que a gente vai pelo menos uma grande ferramenta de 
fiscalização aqui pros vereadores que vão trabalhar na próxima legislatura já vão 
ter a disposição é um grande comparativo uma grande ferramenta para que a 
gente consiga destrinchar um pouco melhor a questão orçamentária e eu já estou 
usando uma colinha dele aqui pra fazer algumas observações com vocês, então 
nós temos previstos no orçamento algo em terno de 2,5 bilhões de reais, bom! A 
gente está dividindo isso da seguinte maneira: legislativa 46 milhões de reais 
aproximadamente, vou falar tudo aproximado, tá? Essencial à justiça 7 milhões; 
Administração 167 milhões; Segurança Pública 99 milhões; Assistência Social 
104 milhões; Previdência Social 370 milhões; Saúde 576 milhões; Educação 669 
milhões; Cultura 7,5 milhões; direito da cidadania 41 mil; Urbanismo 259 
milhões; Habitação 8,5 milhões; Saneamento 17 milhões, gestão ambiental 30 
milhões; Comércio e Serviços 13 milhões; Transporte 164 milhões; desporto e 
lazer 24 milhões; encargos especiais 287 milhões e reserva de contingência 46 
milhões, tá? Outra coisa que é importante quando a gente faz o comparativo as 
duas principais secretarias e que possuem mais recursos percentualmente falando 
é a Secretaria da Educação com 23% do orçamento seguido da Secretaria de 
Saúde com 19,8%, tá? As emendas impositivas dos vereadores foram super bem 
retratadas aqui pelos colegas que me antecederam, tem um total de 
aproximadamente 10 milhões de reais, são emendas, esclarecendo que a gente 
não tem poder de gestão com esses valores, nós indicamos os recursos no 
orçamento e a própria prefeitura e os departamentos internos elas fazem o 
desembaraço desses emendas que transformam então política pública diretamente 
indicada pelo vereador para população, já tive oportunidade de falar também com 
os senhores a nossa evolução é.... quanto cidade no que se refere aos limites de 
transposição, né, transposição, remanejamento de recursos, sendo 12% dentro das 
próprias secretarias e quando de uma secretaria é.... para outra né programas de 
diferentes secretarias apenas 8% como falei para os senhores em um passado não 
tão recente a gente tinha transposição em limite de 100% o que era um absurdo! 
Isso começou a mudar exatamente em 2013 quando nós vencemos as eleições 
juntamente com Danilo, com Du, com Edilsinho e com os vereadores daquela 
época e a gente elaborou um estudo, então que a gente veio caindo e agora nós 
atingimos um ponto de equilíbrio que eu reputo razoável e antes de abrir eu 
estava conversando aqui com meu amigo Helder eu gostaria de fazer um elogio 
para essa plenária, assuntos absolutamente relevantes super respeitoso, eu estou 
aqui na Câmara encerro dezembro 12 anos e fui presidente tanto da Comissão de 
Justiça e Redação, presidente da Comissão de Finanças e eu ainda não havia 
participado de uma audiência pública tão bacana, né, Helder, com tantas 
propostas tão propositivas, tomara que vocês repliquem isso àqueles que estão 
aqui, nós estamos numa plateia, eu fiz uma conta rápida aqui de 
aproximadamente trinta pessoas, então que isso se multiplique e que as pessoas 
possam participar das audiências, a gente precisa ouvir vocês, é.... quanto mais a 
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população participar mais a gente tem chance de acertar e é tudo o que nós 
queremos, né, então, para encerrar, vou abrir então para considerações finais, eu 
vou começar com o vereador Douglas Guarita quer que eu comece pelo Dr. 
Grilo? Então, eu vou começar pelo Dr. Grilo que o microfone já está ao lado. 
VEREADOR DR. GRILO (19h08): “ Novamente, boa noite a todos! É.... 
agradecer aí, né, pela participação de todos, como o presidente da Mesa colocou, 
o Dr. Fábio Valadão, em outras oportunidades essas audiências publicas não 
tinham contingentes né, Valadão, era meia dúzia de pessoas, não tinha 
participação da sociedade, né, e enquanto maior participação da sociedade da 
população maior grau de democracia é reforçado e isso é importante e a demanda 
do município, né, vem da população, vocês que sabem a necessidade quanto 
maior a participação da sociedade da população, maior o grau de democracia é 
reforçado, né? E isso é importante que as demandas do município, né, vêm da 
população, vocês que sabem da necessidade assim como nós como cidadãos, mas 
é mais reforçado quando existe a participação da massa e da população. 
Parabenizar a colocação de Fernanda, do Danilo, do Marcos Cara, e.... né 
motoboy, então eu acho isso muito importante e precisa de mais soldados assim 
como vocês para participar aqui também para reforçar e para que nossa a cidade 
prospere, né, em todos os setores aí, para que fique guarnecida e a população 
contente, né, e o prefeito também aqui, as considerações dele, ele está aqui ao 
vivo e a cores aqui ouvindo as demandas da população e tenho certeza, né, que 
será estudada com carinho e ano próspero aí será aí executado aí com maior 
responsabilidade, dentro da legalidade será feito o que a cidade merece e que 
precisa. Aproveitar a oportunidade para agradecer a presença do Daniel Jean 
Paole presidente do DC, do Ailton nosso amigo que chegou posteriormente, 
sejam todos bem-vindos, uma ótima noite a todos.”. SENHOR PRESIDENTE 
DA COMISSÃO DE FINANÇAS (19h10): “ Obrigado Dr. Grilo na sequência 
com a palavra o vereador Helder Pereira.”. SENHOR VICE-PRESIDENTE DA 
COMISSÃO DE FINANÇAS (19h10): “ Mais uma vez boa noite a todos! Eu 
quero fazer uma observação aqui que hoje eu publiquei, né, um vídeo chamando 
a população para audiência pública, né, dando transparência, dando publicidade 
estava comentando aqui com o companheiro de PL, amigo Fábio Valadão, né, 
que é.... desses quatro anos foi a melhor audiência em termo de número de 
pessoas de propostas, né, agradeço a presença de todos vocês, inclusive do nosso 
futuro prefeito. Eu tenho uma expectativa, uma esperança muito boa para o 
próximo mandato, é.... já com os vareadores novas aí participando, parabéns, né, 
ao secretário à população. Então, eu estou com muita esperança e.... a nossa 
cidade continue nos trilhos, Paulínia estava feito um trilho descarrilhado indo 
para o abismo, então desde a eleição do prefeito Du Cazellato, graças a Deus 
estive aí, eu gosto de falar na primeira eleição é uma campanha muito simples, 
ganhei ali por uma diferença de um voto, eu faço questão de sempre está falando 
isso, o cidadão exercendo a... cidadania, então assim uma campanha muito barata 
quatro mil reais apenas eu gastei do meu bolso, por um voto eu tive a honra de 
fazer parte da décima quarta legislatura e todos vereadores falam que foi uma das 
melhores, então eu fico honrado né e como até o prefeito falou, futuro prefeito 
falou né é.... uma campanha muito humilde, simples né, estou sempre na rua 
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correndo, andando, pedalando, conversando com as pessoas, nós dobramos a 
quantidade de votos, várias pessoas aqui me ajudaram, Ricardo me ajudou, 
obrigado Ricardo, Secretário do Desenvolvimento Econômico, minha assessoria, 
Danilo também né pediu voto para todos os vereadores, é claro né Danilo do PL 
né, fizemos aí cinco vereadores uma disputa para mim é muito é leal, legal né, o 
Laércio também parabenizo a ele, Gil DC né, tive o convite também para estar 
participando do DC que mesmo de maneira informal né Douglas, tinha as portas 
abertas no DC, obrigado aí! Então, assim um trabalho humildo junto da 
população, mas um trabalho que deu resultado e quase dobramos o número de 
votos, então agradecer estou com esperança para o próximo mandato e que vocês 
continuem participando, nos ajudando, fazer de Paulínia esse orçamento de três 
bilhões que é um orçamento muito bom para 110 mil habitantes, estava ontem 
com alguns deputados de São Paulo conversando né é um... nós temos a 
oportunidade de é... fazer de Paulínia uma das melhores cidades não só do Brasil 
mas da América Latina e quem sabe do mundo e vai cair na mão de um jovem 
que eu também tenho esperança o Du fez um bom trabalho um excelente trabalho 
e o Danilo é uma pessoa muito inteligente quem me conhece sabe não sou de 
ficar puxando saco estou falando porque merece eu conheço o Danilo, dois 
mandatos como vereador tem competência para fazer a gestão desse orçamento 
da melhor maneira possível, sempre trabalhando para o bem comum para o bem 
de todos e nossa cidade com certeza vai voar, desculpa me alonguei um 
pouquinho eu sou de falar pouco, mas fiquei aqui agradecendo a essa eleição, 
estou realmente emocionado estou grato por quase 1300 votos, então foi a 
oportunidade aqui que eu tive que agradecer mais uma vez a população 
paulinense e compartilhar aí com vocês um pouquinho da minha felicidade, um 
grande abraço fiquem com Deus.”. SENHOR PRESIDENTE DA COMISSÃO 
DE FINANÇAS (19h14): “Com a palavra o vereador Douglas Guarita.”. 
VEREADOR DOUGLAS GUARITA (19h14): “ Boa noite a todos! Gostaria de 
aproveitar para cumprimento o senhor prefeito Danilo Barros, o presidente do 
meu partido Laércio Jean Paole, Danilo Garcia também está aí um grande amigo, 
Cuca novo vereador dessa Casa, o La Lupe, Lucas Barras também, muito 
importante ter eles aqui né Valadão para discutir sobre o orçamento no qual 
vocês vão estar participando do mandato vão poder estar fazendo sugestões, 
indicações de melhoria para nossa cidade bacana ver o rosto de vocês aqui viu? 
É.... esclarecer, cheguei um pouquinho atrasado aí, fiquei ali fora, não ia subir, 
mas Valadão fez uma pressão psicológica para mim subir, eu estava lá na ALESP 
hoje conversando com o deputado Daniel Soares, acabamos de chegar, falando 
também a respeito do quanto nossa cidade está evoluindo, quanto nossa cidade 
está crescendo com uma gestão séria que a gente teve com o Du Cazellato, agora 
no futuro com Danilo tenho certeza que nossa cidade tem muito ainda para 
crescer e ter a participação de todos numa audiência publica como essa é muito 
importante para ouvir sugestões para realmente a gente preparar o próximo ano 
é.... de ouvir o... Danilo falando da questão da pista, né, é muito importante, eu 
mesmo eu já fiz indicação na Câmara a respeito, temos amigos lá participam, 
praticam esse esporte, então é bacana ver vocês é.... vou até aproveitar a deixa do 
Helder né, para mim também foi um ano especial né, todos sabem a condição em 
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que eu cheguei aqui nessa Casa, nesse mandato, vim como suplente, também 
havia muitas dúvidas, né, com 398 votos, então ter esse resposta na urna com 
1533 para poder estar mais 4 anos com vocês aqui, cuidado de Paulínia, fazendo 
o melhor por Paulínia, vai ser uma honra e podem contar com esse vereador e 
com essa Casa de Leis, boa noite a todos.”. SENHOR PRESIDENTE DA 
COMISSÃO DE FINANÇAS (19h16): “ Antes de encerrar a meta oficial, então, 
agradecer demais a presença do Danilo Barros, secretária Rebeca. Muito 
obrigado pela presença de vocês, é motivo de muita honra ter vocês aqui, até 
porque vocês são os destinatários finais de tudo que foi tratado aqui, diversos 
servidores e amigos, Lupe, Carrera, Aílton, Deco, Presidente Laércio Jean Paole, 
já falei, aos vereadores que vão estar aqui Lucas, La Lupe e Cuca tava checando 
aqui com Rodrigo essa foi a última audiência pública que trata de orçamento 
dessa legislatura, as próximas audiências é vocês que vão tá aqui, nós vamos ter a 
LDO em abril, PPA e LOA em setembro, então já se preparem, é um grande 
desafio quando a gente está do lado de cá, entender um pouco disso, tá? 
Agradecer demais a todos que participaram oficialmente Danilo Garcia, a Neia, 
Fernanda, Gerlane, Marcos e Danilo Barros, novamente, muito obrigado pela 
participação, obrigado para as assessorias, é importante mencionar que o 
vereador Pedro Bernarde justificou a impossibilidade de vir, pediu desculpas a 
todos os presentes e aqueles que nos acompanham, aos servidores públicos aqui 
vejo servidores do meu gabinete, obrigado, Gra, representando a todos, tenho 
aqui representante do Gibi Professor, representante do Helder, representante do 
Guarita, representante do Dr. Grilo, enfim, vários vereadores aqui representados, 
serve também, Pato muito obrigado sempre que pode venha aqui nos prestigiar, 
seja sempre muito bem-vindo. Sendo assim, não havendo mais nada a ser tratado, 
agradeço a todos e encerro a presente audiência. Muito obrigado, boa noite! Até a 
próxima, se Deus quiser.”. A audiência pública foi encerrada às dezenove horas e 
dezoito minutos e eu, Vereador Pedro Bernarde, Secretário da Comissão de 
Finanças, Orçamento e Tributos, determinei a lavratura da presente. Paulínia, 21 
de novembro de 2024.
 

VEREADOR FÁBIO VALADÃO
PRESIDENTE DA COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E 

TRIBUTOS

VEREADOR HELDER PEREIRA
VICE-PRESIDENTE DA COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E 

TRIBUTOS

VEREADOR PEDRO BERNARDE
SECRETÁRIO DA COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E 

TRIBUTOS
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CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA

Câmara Municipal de Paulínia, 21 de novembro de 2024

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Paulínia. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://paulinia.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=7ZJ45Z2PGXHATJ00, ou vá até o site 
https://paulinia.siscam.com.br/documentos/autenticar e utilize o código abaixo para verificar se este documento é 
válido:

Código para verificação: 7ZJ4-5Z2P-GXHA-TJ00
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